

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (3149) | Вторник, 5 июля 1949 г. | Цена 20 к.

Георгий Михайлович ДИМИТРОВ

2 июля после длительной и тяжелой болезни скончался Георгий Михайлович Димитров — Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии, Генеральный Секретарь Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии, выдающийся деятель международного рабочего движения, вождь болгарского народа, верный друг Советского Союза.

Георгий Михайлович Димитров родился 18 июня 1882 года в г. Радомире, в пролетарской революционной семье. Еще 15-летним юношей Г. М. Димитров, работая наборщиком в типографии, вступает в революционное движение и принимает активное участие в деятельности старейшего болгарского профсоюза печатников.

С 1902 года Г. М. Димитров — член болгарской рабочей социал-демократической партии. Он ведет активную борьбу против ревизионизма на стороне революционно-марксистского крыла «тесняков», возглавляющегося Дмитрием Благоевым.

Самоотверженная революционная борьба Г. М. Димитрова снискала ему горячую любовь революционных рабочих Болгарии, избравших его в 1905 году секретарем Союза революционных профобъединений Болгарии. На этом посту он остается бесценно вплоть до 1923 года, когда это объединение было разогнано фашистами.

Возглавляя борьбу болгарского пролетариата, Г. М. Димитров проявляет бесстрашие и стойкость в революционных боях, неоднократно подвергается арестам и преследованиям. В сентябрьском вооруженном восстании 1923 года в Болгарии Г. М. Димитров возглавляет Главный Революционный Комитет, показывает пример революционной неустрашимости, непоколебимой стойкости и верности делу рабочего класса. За руководство вооруженным восстанием фашистский суд заочно выносит Г. М. Димитрову в 1923 году смертный приговор. В 1926 году после организованного фашистами провокационного процесса против руководства компартии Г. М. Димитров был вновь заочно приговорен к смертной казни.

Вынужденный в 1923 году эмигрировать из Болгарии за границу, Г. М. Димитров ведет жизнь профессионального революционера. Он активно работает в Исполнительном Комитете Коммунистического Интернационала.

В 1933 году Г. М. Димитров был арестован в Берлине за революционную деятельность. В дни леппингского процесса Георгий Димитров был знаменосцем борьбы против фашизма и империалистической войны. Его героическое поведение на суде, гневные слова, которые он бросал в лицо фашистам, разоблачая их гнусную провокацию, в связи с поджогом рейхстага, — сорвали маску с лица фашистских провокаторов и подняли на борьбу с фашизмом новые миллионы трудящихся во всем мире.

В 1935 году Георгий Димитров избирается Генеральным Секретарем Исполкома Коммунистического Интернационала. Он ведет упорную борьбу за создание и упрочение единого пролетарского и народного фронта для отпора фашизму, против войны, которую готовили фашистские заправилы Германии, Японии и Италии. Он неутомимо призывал массы трудящихся всех стран сплотиться вокруг коммунистических партий для того, чтобы преградить путь фашистским агрессорам.

Г. М. Димитров проделал большую работу в рядах международного коммунистического движения по выковыванию руководящих кадров компартий, верных великому учению марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма, делу защиты интересов народных масс своих стран.

Во время второй мировой войны Г. М. Димитров призывал коммунистов возглавить национально-освободительное антифашистское движение и вел неустанную работу по организации всех патриотических сил для разгрома фашистских захватчиков. Он руководил борьбой болгарской рабочей партии (коммунистов) и всех болгарских патриотов, поднявшихся с оружием в руках против немецко-фашистских оккупантов.

За свои выдающиеся заслуги в борьбе против фашизма Г. М. Димитров в 1945 году был награжден Президиумом Верховного Совета СССР орденом Ленина.

После разгрома фашистской Германии Г. М. Димитров руководит строительством новой Народно-Демократической республики Болгарии, закладывает основы вечной дружбы между болгарским народом и народами Советского Союза.

Неутомимо работая над укреплением единого антиимпериалистического лагеря и сплочением всех демократических сил, Г. М. Димитров беспощадно разоблачал измену националистической клики Тито делу социализма и единого антиимпериалистического фронта.

В лице Г. М. Димитрова трудящиеся всего мира потеряли пламенного борца, отдавшего всю свою героическую жизнь беззаветному служению делу рабочего класса, делу коммунизма. Смерть Г. М. Димитрова является тяжелой утратой для всего международного рабочего и коммунистического движения, для всех борцов за прочный мир и народную демократию. Своей самоотверженной борьбой в рядах рабочего движения, своей безграничной верностью великому учению Ленина — Сталина Г. М. Димитров снискал горячую любовь трудящихся всего мира.

Жизнь Георгия Михайловича Димитрова — верного соратника Ленина и Сталина, стойкого революционера и антифашистского трибуна, будет служить вдохновляющим примером для всех борцов за дело мира и демократии, за коммунизм.

Прощай, наш дорогой друг и боевой товарищ!

А. АНДРЕЕВ
Л. БЕРИЯ
Н. БУЛГАНИН
К. ВОРОШИЛОВ
Л. КАГАНОВИЧ
А. КОСЫГИН
Г. МАЛЕНКОВ
А. МИКОЯН
В. МОЛОТОВ

П. ПОНОМАРЕНКО
Г. ПОПОВ
П. ПОСПЕЛОВ
И. СТАЛИН
М. СУСЛОВ
Н. ХРУЩЕВ
Н. ШВЕРНИК
М. ШКИРЯТОВ

Георгий Михайлович Димитров



Центральному Комитету Болгарской коммунистической партии

Центральный Комитет коммунистической партии Советского Союза разделяет вместе с Вами глубокую скорбь по поводу смерти выдающегося деятеля международного рабочего движения, вожды коммунистической партии Болгарии и болгарского народа товарища Георгия Димитрова.

В лице товарища Димитрова рабочий класс и коммунистическая партия Болгарии потеряли своего боевого вожды, стойкого борца за победу коммунизма, испытанного политического руководителя, приведшего болгарский народ через годы тяжелых испытаний к победе народно-демократической революции.

Верный друг советского народа товарищ Димитров высоко держал знамя пролетарского интернационализма и дружбы народов Болгарии и Советского Союза, в которой он видел основу процветания Болгарии, ее свободы и независимости.

Светлый образ товарища Георгия Димитрова будет всегда служить вдохновляющим примером борьбы за победу социализма, за мир между народами, за нерушимую дружбу между Советским Союзом и Болгарской Народной Республикой.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

ПРИВЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕДСТАВИТЕЛИ БОЛГАРСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В Москву прибыли члены болгарского правительства, члены ЦК Болгарской компартии тт. Вылко Червенков, Георгий Чанков и Антон Югов, которые будут сопровождать тело покойного Георгия Михайловича Димитрова в Болгарию. (ТАСС).

Прощание трудящихся Москвы с Г. М. Димитровым

3 июля трудящиеся Москвы проводили в последний путь Георгия Михайловича Димитрова, выдающегося деятеля международного рабочего движения, отдавшего всю свою героическую жизнь борьбе за великое дело коммунизма.

Над зданиями столицы приспущены траурные флаги. Москва вместе со всей страной, вместе со всем прогрессивным человечеством скорбит о тяжелой утрате.

В течение ночи десятки тысяч москвичей побывали в Колонном зале Дома Союзов, где был установлен гроб с телом тов. Г. М. Димитрова.

В скорбном молчании люди проходили перед гробом пламенного революционера, отдавая ему последний долг.

Имя великого сына болгарского народа Г. М. Димитрова, посвятившего всю свою жизнь борьбе за светлое будущее, за коммунизм, близко и дорого всем трудящимся, всему прогрессивному человечеству. Это имя знали в любом уголке нашей страны — на далеких Курильских островах и на Камчатке, на Украине и в Грузии, в Армении и в Таджикистане, в Киргизии и Казахстане. Его именем названы многие колхозы, фабрики и заводы Советского Союза. Стойкий революционер, непримиримый боец против фашизма, он неустанно звал массы трудящихся к борьбе за мир и демократию.

Г. М. Димитров проделал большую работу в рядах международного коммунистического движения по выковыванию руководящих кадров компартий, верных великому учению марксизма-ленинизма, принципам пролетарского интернационализма, делу защиты интересов народных масс своих стран, — говорится в некрологе, подписанном руководителями партии и советского правительства.

Колонный зал Дома Союзов. Проникновенно звучат траурные мелодии Чайковского, Шопена... Через каждые пять минут сменяется почетный караул. Почетную вахту у гроба несут члены ЦК ВКП(б), министры, члены МК и МКГ ВКП(б), ученые, писатели, рабочие, работники искусств, генералы и адмиралы Советских Вооруженных Сил. В зале появляются все новые и новые венки. Венок на гроб Г. М. Димитрова возложила специальная делегация трудящихся Ленинграда. Возлагают венки от Президента Чехословацкой Республики Клемента Готвальда, от Долорес Ибаррури и ЦК коммунистической партии Испании.

В почетном карауле стоят Министр Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, секретарь ЦК ВЛКСМ Н. А. Михайлов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, министр высшего образова-

ния СССР С. В. Кафтанов, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, партийные и советские работники.

9 часов 45 минут утра. Затихают звуки оркестра. У гроба становятся тт. Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин, М. А. Суслев, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов, М. Ф. Шкирятов, члены ЦК коммунистической партии Болгарии.

Последние минуты прощания. У гроба — родные, друзья Г. М. Димитрова.

В 10 часов утра тт. Г. М. Маленков, Л. П. Берия, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. М. Шверник, Н. А. Булганин, М. А. Суслев, П. К. Пономаренко, Г. М. Попов поднимают гроб с прахом Г. М. Димитрова и выносят его на улицу.

Гроб устанавливается на орудийный лафет. Под звуки траурного марша процессия, сопровождаемая почетным воинским эскортом, движется по Охотному ряду, затем по улице Горького к Белорусскому вокзалу.

За гробом идут руководители партии и правительства, министры, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, члены МК и МКГ ВКП(б), представители трудящихся Москвы, родные и друзья покойного, главы и члены посольств и миссий стран народной демократии — Болгарии, Чехословакии, Польши, Румынии, Венгрии, Албании, Монголии. Впереди гроба — море живых цветов, сплетенных в венки. Вдоль всей улицы Горького, от Охотного ряда до Белорусского вокзала, на тротуарах и в прилегающих переулках и улицах собрались десятки тысяч трудящихся столицы, пришедших почтить память мужественного борца за великое дело Ленина — Сталина, за коммунизм.

10 часов 50 минут. Траурная процессия подходит к Белорусскому вокзалу, на фасаде которого развеваются болгарские и советские флаги, увитые черными лентами.

Гроб снимают с орудийного лафета и несут перед выстроившимся почетным караулом на перрон к траурному поезду. Останки Г. М. Димитрова бережно вносят в вагон, задрапированный красными и черными пологниками, обвитый зеленой хвоей.

11 часов 05 минут. Раздается приглушенный гудок локомотива, и траурный поезд трогается в путь.

С траурным поездом в столицу Болгарии — Софию выехали Правительственная делегация СССР и делегация трудящихся Москвы и Ленинграда. Этим же поездом выехали члены делегации болгарского правительства и коммунистической партии Болгарии, родные и друзья Г. М. Димитрова. (ТАСС).

Народная республика Болгария в трауре

СОФИЯ, 3 июля. (ТАСС). Вести о смерти Георгия Димитрова потрясла весь болгарский народ. Глубокая скорбь охватила миллионы сердец. Города и села страны оделись в глубокий траур.

Ночью на фабриках и заводах Софии рабочие и служащие собрались на траурные собрания. В глубоком молчании, склонив головы, выслушали сообщение Центрального Комитета Болгарской компартии рабочие текстильной фабрики имени Георгия Димитрова. Выступления рабочих звучали, как клятвы. Они клялись неутомимо продолжать дело своего любимого учителя и вожды, досрочно выполнить 5-летний народно-хозяйственный план. Участники собрания послали телеграмму Политбюро ЦК Болгарской коммунистической партии.

Перед партийным клубом третьего района Софии собрались коммунисты, рабочие и служащие, женщины и дети. Народный учитель Томар Петров взволнованно говорит:

— Я потрясен огромной, невосместимой утратой. Но в этот скорбный час я даю клятву коммуниста посвятить все свои силы славному делу нашей партии, тому, над чем работал наш Георгий Димитров.

Перед агитпунктом «Перловец» собрались почти все жители квартала. Над входом в агитпункт приспу-

щено траурное знамя. Под ним большой портрет Георгия Димитрова, обвитый черным крепом. Сквозь толпу протискивается седой старик, снимает шапку и кладет земной поклон перед портретом великого сына болгарского народа. На глазах старика слезы.

Глубоко скорбят о безвременной кончине Георгия Димитрова шахтеры Перниковского каменноугольного бассейна. Георгий Димитров всегда поддерживал самую тесную связь с горняками Перника. Он организовал их, сплотил и научил побеждать врагов трудящихся. Георгий Димитров был почетным председателем профсоюза горняков.

С глубокой болью в сердце восприняли вести о безвременной смерти Георгия Димитрова трудящиеся Пловдива. Фабрики и заводы города приостановили на несколько минут работу, и их протяжные гудки возвестили о тяжелой утрате вожды всего населению Пловдива.

Большой траурный митинг трудящихся состоялся в Плевене. На митинге выступил кандидат в члены Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии Топалский.

40 тысяч трудящихся Варны, собравшиеся на центральной площади города, дали клятву продолжать до победного конца славное дело Ди-

митрова, построить в стране социализм, защитить свою Родину от посягательств империалистов и вечно хранить дружбу с братским Советским Союзом.

Строители Димитровграда на траурном собрании дали торжественное обещание быстрее создать город, который будет величественным памятником верному сыну болгарского народа Георгию Димитрову.

Траурные митинги и собрания состоялись в городах и селах Русинской, Врачанской, Провадийской и других околных страны.

СОФИЯ, 3 июля. (ТАСС). Сегодня в печати опубликовано сообщение Президиума Великого народного собрания. В сообщении говорится:

«С глубокой болью наш народ будет переносить утрату своего самого великого сына, Димитрова нет уже между нами, но он завещал нам великое дело своей героической жизни, которое будет руководить нами и вдохновлять нас на продолжение нашего развития по намеченному им пути борьбы за построение социализма в нашей стране».

Все газеты вышли сегодня в траурных рамках. На первых страницах помещен большой портрет любимого вожды и учителя болгарского народа и выдающегося деятеля международного рабочего движения Георгия Димитрова.

Георгий Михайлович Димитров

От Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик выражает глубокое прискорбие по случаю смерти самоотверженного защитника интересов трудящихся, пламенного борца за дело коммунизма, великого сына болгарского народа и верного друга народов Советского Союза, Председателя Совета Министров Болгарской Народной Демократической Республики Димитрова Георгия Михайловича.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Совету Министров Народной Республики Болгарии

Совет Министров Союза ССР выражает глубокое соболезнование Правительству и народу Болгарии по случаю кончины Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии, выдающегося государственного деятеля, верного и испытанного друга Советского Союза Георгия Михайловича Димитрова.

Смерть Георгия Михайловича Димитрова является тяжелой утратой не только для народа Болгарии, великим сыном и любимым руководителем которого он был до последнего дня своей жизни, но и для советского народа, знавшего Георгия Михайловича Димитрова как пламенного борца, беззаветно преданного делу трудящихся, делу укрепления дружбы между нашими странами.

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Делегаты второго Всемирного конгресса профсоюзов чтут память товарища Г. М. Димитрова

МИЛАН, 2 июля. (ТАСС). Делегаты второго Всемирного конгресса профсоюзов с волнением и скорбью выслушали сообщение председателя конгресса о кончине товарища Георгия Димитрова. Они почтили его память вставанием.

Страна чтит память Георгия Димитрова

ЛЕНИНГРАД

В яркий солнечный день повалась скорбная весть: умер Георгий Михайлович Димитров. Траурные флаги затрепетали на зданиях, заводских корпусах городов страны. Советский народ высоко ценит заслуги товарища Димитрова перед международным рабочим движением. Пламенный борец за коммунизм, он был близким и родным каждому трудящемуся.

Как только закончился рабочий день, со всех концов Ленинграда стали собираться к Зимнему дворцу. Здесь, на исторической площади, состоялся общегородской траурный митинг, посвященный светлой памяти выдающегося революционера. Выразить свою скорбь о тяжелой утрате пришли рабочие Московской заставы и Выборгской стороны, ученые с Васильевского острова, деятели культуры и искусства, студенты и школьники — весь трудовой Ленинград.

Траурные митинги, посвященные светлой памяти Георгия Михайловича Димитрова, проходят на предприятиях, в колхозах, у животноводов далеких отгонных пастбищ Казахстана.

Глубокую скорбь вызвало сообщение о смерти Г. М. Димитрова в туркменских аулах. Многолюдные митинги состоялись на многих предприятиях столицы Киргизии — Фрунзе, в том числе в цехах завода сельхозмашиностроения им. Фрунзе.

Траурные собрания состоялись на всех предприятиях, в учебных заведениях, колхозах и совхозах Белоруссии. (ТАСС).

Трудящиеся Пятигорска скорбят о кончине пламенного борца за коммунизм

С глубоким прискорбием узнали трудящиеся Пятигорска о смерти выдающегося деятеля международного рабочего движения председателя Совета Министров Болгарской Народной Демократической Республики, генерального секретаря ЦК Болгарской коммунистической партии, товарища и брата всего советского народа Г. М. Димитрова. На заводах, фабриках и в здравницах проходили траурные митинги.

Траурный митинг на ремонтно-механическом заводе открыл секретарь парторганизации тов. Ноженко. Он говорил о Г. М. Димитрове как о верном ученике и соратнике великого Сталина, пламенном борце за дело рабочего класса.

Георгий Димитров был мужественным борцом за счастье трудящихся, — сказал, выступая на митинге, инженер тов. Босенко. Светлый образ Георгия Димитрова, отдавшего все свои силы и способности делу коммунизма, навсегда сохранится в нашей памяти как пример самоотверженного, преданного и благородного служения своему народу.

Рабочие вспомнили о том, как мужественно и бесстрашно выступая на Лейпцигском процессе, Георгий Димитров разоблачил перед всем миром подлинное звериное лицо фашизма.

Весть о смерти Георгия Михайловича Димитрова глубоко взволновала студенчество и преподавателей пятигорских вузов. Выступая вчера на митинге в фармацевтическом институте, старший преподаватель т. Безносков заявил:

— Всею свою замечательную жизнь Георгий Димитров отдал служению интересам рабочего класса, интересам народов, беззаветно боролся против темных сил фашизма, против поджигателей войны. Образ товарища Димитрова будет вдохновлять трудящихся всего мира в борьбе за демократию, за мир и безопасность народов.

Траурный митинг работников управления курорта, культотдела и курортной конторы открыл директор курорта В. М. Оплетин. Он предлагает почтить память Г. М. Димитрова. Все присутствующие встали. Заместитель секретаря парторганизации тов. Веденичев подробно рассказал о жизненном пути великого революционера.

В своих выступлениях тт. Резников, Шляпак и другие говорили, что советские люди вместе со всем болгарским народом глубоко переживают эту тяжелую утрату.

Медицинское заключение о болезни и причине смерти Председателя Совета Министров Народной Республики Болгарии Г. М. Димитрова

Г. М. Димитров скончался 2 июля 1949 года, в 9 ч. 35 мин. утра. В течение многих лет Г. М. Димитров страдал атрофическим циррозом печени, сахарным диабетом и общим резко выраженным атеросклерозом. Смерть последовала вследствие недостаточности функций печени.

Начальник Лечсанупра Кремля Член-корреспондент Академии медицинских наук СССР проф. П. ЕГОРОВ.

Действительный член Академии медицинских наук СССР В. ВИНОГРАДОВ.

Член-корреспондент Академии медицинских наук СССР проф. В. ВАСИЛЕНКО.

Кандидат медицинских наук А. ФЕДОРОВ.

Заслуженный врач РСФСР Г. МАЙОРОВ.

От клики за рубежом Румыния

БУХАРЕСТ, 2 июля. (ТАСС). В связи с кончиной Г. М. Димитрова центральный комитет румынской рабочей партии направил центральному комитету Болгарской коммунистической партии телеграмму с выражением соболезнования. Телеграмму с выражением соболезнования болгарскому правительству направил Совет министров Румынии.

★

США

НЬЮ-ЙОРК, 2 июля. (ТАСС). Американские телеграфные агентства передали сегодня сообщение о кончине Г. М. Димитрова. Нью-йоркские газеты «Сан» и «Нью-Йорк уорлд телеграмм» помещают эти телеграммы на первой странице. Нью-йоркское радио передало сообщение о кончине Г. М. Димитрова в специальной радиопередаче.

★

Англия

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Сообщение ЦК ВКП(б) и Совета Министров СССР о кончине выдающегося вождя международного рабочего движения Георгия Димитрова опубликовано на видном месте английскими вечерними газетами «Ивнинг ньюс» и «Ивнинг стандарт». Газеты дают жизнеописание Г. М. Димитрова.

Газета «Ивнинг ньюс» пишет: «Мир помнит его блестящую защиту во время лейпцигского процесса».

ГОРТЕАТР

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ Молотовского государственного ордена Трудового Красного Знамени театра оперы и балета 5 июля **Б. Асафьев** БАХЧИСАРАЙСКИЙ ФОНТАН 6 июля **Дж. Верди**

ДОН-КАРЛОС

Художеств. руководитель и директор театра — заслуж. деятель искусств С. Г. Ходес.

Начало спектаклей в 8 ч. веч.

Кинотеатр «РОДИНА»

Цветной кинофильм № 22: «Цветик-самоецветик», «Охотничье ружье», «Маленький концерт» — в 12 и 14 ч. # ЧЮ-ЧЮ САН — в 16 и 20 ч. # ДВОЙНАЯ ИГРА — в 18 и 22 час.



ЛЕНИНГРАД. Заведующий отделом зерновых культур Всесоюзного института растениеводства кандидат сельскохозяйственных наук А. П. Иванов. НА СНИМКЕ: кандидат сельскохозяйственных наук А. П. Иванов в своей лаборатории. Пресс-фото ТАСС

К павловским дням в нашем городе

Президиум ученого совета бальнеологического института разработал план мероприятий по ознаменованию 100-летнего юбилея со дня рождения академика И. П. Павлова, который состоится в сентябре месяце этого года.

В память этой даты созывается специальная научная сессия, на которой будут заслушаны доклады о научном творчестве академика Павлова, его личности как ученого, патриота нашей Родины и борца за передовую материалистическую науку, а также о роли учения Павлова в развитии отечественной бальнеологии.

Ученый совет создал специальную комиссию по подготовке к сессии и проведению павловских дней в институте, во всех его клиниках, а также на курортах Кавказских Минеральных Вод. В комиссию вошли: профессор А. С. Бернштейн, доктор медицинских наук Н. А. Невский и кандидат медицинских наук Г. С. Кабайнов.

Для широкой популяризации учения Павлова и его роли в русской науке сотрудники института выступят с докладами на предприятиях и в здравницах городов-курортов.

Премьера в театре музыкальной комедии

3 июля театр музыкальной комедии в Пятигорске показал свою новую работу — спектакль «Кето и Котэ» (композитор В. Доллидзе) в постановке режиссера Н. С. Едигарова. Дирижер — А. А. Боровик, художник — Н. Арлачев.

«Кето и Котэ» — популярная грузинская музыкальная комедия. В ней много народного юмора, забавных и смешных положений. В комедии воспроизводятся типы старого Тбилиси. Хорошо поставлены танцы (балетмейстер Б. Кобрин).

В главных ролях заняты артисты Ф. Казаков, Ю. Молчанов, Е. Бугардт, Л. Жданова, М. Нильский, заслуженный артист РСФСР Г. Дорэ, М. Матвеева и Г. Чарская.

Спектакль прошел при аншлаге и был тепло принят зрителем.

Парк «ЦВЕТНИК»

5 июля КОНЦЕРТ Ансамбля песни и пляски терских казаков. Художественный руководитель и главный дирижер А. П. Вириев. Начало 8 ч. 30 м. вечера.

ИЗВЕСТКОВОМУ ЗАВОДУ, развоз Лермонтовский, требуются рабочие мужчины на земляные работы. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Одноручники обеспечиваются общежитиями. Промтоварно-производственное снабжение через ГлавУРС.

По вопросу найма обращайтесь в отдел кадров. 2-3

ПЯТИГОРСКОЙ ГОСШВЕЙФАБРИ. КЕ нужен бухгалтер-производственный. Обращаться по адресу: Ново-Пятигорск, Курсовая, 31. 1-2

Противоречия между странами Бенилюкса

ГААГА, 3 июля. (ТАСС). По сообщению бельгийской и голландской печати, противоречия между странами Бенилюкса обостряются. Осуществление так называемого экономического союза стран Бенилюкса приостановлено из-за этих противоречий на неопределенный срок. Это признает не только печать, но и официальные деятели стран Бенилюкса.

Как сообщает газета «Хет пароль», голландский министр финансов Лифтинк заявил 30 июня в голландских деловых кругах: «Мы не должны особенно торопиться, иначе мы будем зависима не только от Америки, но также и от Бельгии и Люксембурга, которые в экономическом отношении находятся в лучшем положении. Дефицит торгового баланса Голландии сейчас равняется 1 миллиарду 200 миллионам гульденов. До тех пор, пока у нас существует большой дефицит торгового баланса, мы не сможем выполнять свои обязанности, принятые совместно с другими странами Бенилюкса».

К заговору деголлевцев

ПРАГА, 3 июля. (ТАСС). Как утверждает агентство Телепресс из Парижа, согласно достоверным сообщениям, руководство РПФ (деголлевская партия «Объединение французского народа») серьезно обеспокоено недавним арестом группы заговорщиков, являющихся активными членами РПФ. После того, как стало известно о заговоре, состоялось совещание между де Голлем, Сустанем и Мольро. На этом совещании было решено отрицать «всеми возможными способами» наличие каких бы то ни было отношений между РПФ и заговорщиками и характеризовать заговор как «безобидную авантюру, не заслуживающую серьезного внимания и не имеющую ничего общего с политической деятельностью РПФ». Во-вторых, в том случае, если члены РПФ обратятся с вопросом о заговоре к руководителям РПФ, они должны изобразить его как полицейскую провокацию Жюль Мока, имеющую, якобы, целью «подорвать авторитет РПФ».

ПРАГА, 2 июля. (ТАСС). Как передает агентство Телепресс из Парижа, круги, близкие к руководству французской коммунистической партии, опровергают сообщение о самоубийстве полковника Делора. По сведениям коммунистической партии, Делор был убит по приказу заместителя начальника деголлевской контрразведки полковника Поншарды, который опасался, что Делор разоблачит организаторов заговора.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 июля, в 7 часов вечера, в актовом зале педагогического института состоится собрание городского комсомольского актива. Повестка дня: 1. Итоги 1948—1949 учебного года в сети комсомольского политпросвещения и задачи на 1949—1950 учебный год.

Секретарям комсомольских организаций и пропагандистам получить приглашения билеты в горком ВЛКСМ.

Ответственный редактор **Б. Д. СТЕПАНОВ.**

Прием подписки на газету

Пятигорская ПРАВДА

на второе полугодие продолжается

Подписка принимается во всех отделениях связи и киосках «Союзпечати»

Ширин Федор Федорович, проживающий в г. Москве, Крымский переулок, д. 11, кв. 13, возбуждает дело о разводе с Ширинной Марией Васильевной, проживающей в г. Пятигорске, ул. Фрунзе, 21. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 3 участка г. Пятигорска.